

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:	
Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feltétele szerkesztő és tartalomjegyzék

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Pénteken megkezdődik a nemzetgyűlés április tizenötödikéig tartó szünete.

Munkatársunk megkérdezte Szeitovszky Bélát, a nemzetgyűlés elnökét, hogyan alakul a nemzetgyűlés munkarendje. A ház elnöke kérdéseinkre ezt a felvilágosítást adta:

A mentelmi ügyek letárgyalása után egy-két apró javaslatot tárgyal meg a nemzetgyűlés. Valószínű, hogy azokkal még e hét folyamán végez. A nemzetgyűlés elnapolása attól függ, hogy a választójogi bizottság jelentésének a Ház elé terjesztése.

sére kitűzött terminus március 31-e meghosszabítását mikor kéri. Amennyiben ez még nem történik meg addig, amíg a Ház együtt van, úgy március 31-en mindenesetre ülést kell tartani a nemzetgyűlésnek.

Ertesülésünk szerint meg ezen a héten, tehát még a szünet előtt meg hozza a Ház a meghosszabbító határozatot és így előreláthatóan pénteken megkezdődik a nemzetgyűlés április 15-ig tartó szünete.

A kis antant konferenciája.

Bécs, március 18. Mint a Neue Freue Presse Bukarestből jelenti, Duca külügyminiszter a mai minisztertanácsban jelentést tett a legközelebb megartandó kisantant konferenciáról. Ezt a konferenciát dr. Nincsiés külügyminiszter kérésére a jugoszláv belpolitikai viszonyok miatt elhalasztották.

Bukaresti politikai körökben azt állítják, hogy az elnapolás azért

történt, mert most folynak a jugoszláv-görög tárgyalások Görögországnak a kisantantba való belépése ügyében.

Duca külügyminiszter tegnap bejelentette, hogy az értekezletet május elsején tartják meg Sinajában, minthogy akkorára a román parlament ülészakát már berekesztették és a kir. udvar is akkorára már Sinajába helyezi át székhelyét.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nyirbátori ÉME a Ház előtt.

Eckhardt Tibor interpellációja. — A belügyminiszter válasza.

A nemzetgyűlés mai ülését negyedszázötvenkötven nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Kegyeletes szavakkal parentálta el a Geszten elhunyt gróf Tiszta Istvánnét. A nemzetgyűlés részvétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Az elnök bejelenti, hogy Haller István összeférhetetlenségi ügyében az első tárgyalást április 16-ra tűzték ki.

Mikóvnyi Jenő a mentelmibizottság előadója, több mentelmi ügyben tesz előterjesztést.

Ezután harmadszori olvasásban fogadja el a nemzetgyűlés az apró részletes javaslatot, a kézi zálog kölcsönügyletekről szóló törvényjavaslatot és a védjegyek oltalmáról szóló törvényjavaslatot.

A tejkermékek állami ellenőrző jeggyel való ellátásáról szóló javaslat harmadszori olvasását elhalasztották, mert a javaslatba stiláris hibák vannak, ellentmondások csúsztak bele. Az ellentmondások kiküszöbölésére a javaslatot visszaküldték a közgazdasági bizottságnak.

Ezután a métermérték ügyében köztött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalására tér át a Ház. A javaslatot Petrovác Gyula szó

lál fel. Kéri a kereskedelmi minisztert, szorítsa rá a fakeskedelmet és a rófoskereskedelmet, hogy azok is térjenek át végre a méter rendszerre, mert a más rendszerekbe való számolás csak arra jók, hogy a vevőket becsapják. Ugyancsak sürgeti, hogy a földmérés terén is ölel helyett méterekre számítsanak.

Walkó kereskedelmi miniszter jelenti, hogy a kereskedelmi miniszteriumban épen most megvitatták

tárgyat alkotják a Petrovác által felvetett kérdések, de természetesen csak hosszú átmeneti idő után tudjuk a métermérték rendszert minden vonalon, nálunk is bevezetni.

A javaslatot ezután egy általánosságban, mint részleteiben eloadják.

Következik a honvédség igazságügyi tervezetének módosításáról szóló törvényjavaslat, amelyet a megbetegedett Mózer Ernő előadó helyett Karafiáth Jenő ismertet. Az ismertetés után a javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben vita nélkül elfogadták az előadónak az az a módosításával, hogy a törvény kihirdetésétől számított 30 napon belül léptessék életbe.

Következik a katonai büntetések módosításáról szóló törvényjavaslat amelyet szintén Karafiáth Jenő ismertet. Előadja hogy a javaslat értelmében a kémkedés előzetes kihirdetése után rögtön fielőbírság elé vihető és ennek következtében halálal is büntethető. A javaslat továbbá kémkedés esetén polgári egyénekre nézve is a katonai bíróságot teszi illetékesé.

A javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben vita nélkül elfogadta a Ház.

Majd áttértek a mentelmi ügyek tárgyalására. Mikóvnyi Jenő a mentelmi bizottság előadója betérjesztli a bizottság jelentéseit Knaller Győző, Vancsák János, Reisinger Ferenc, Sándor Pál, Bemárdt Ágost, Szakács Andor, Héjji Imre, Rupert Rezső, Grieger Miklós, Eckhardt Tibor és Görgey István mentelmi ügyében.

Majd az interpellációkra kerül a sor.

Eckhardt Tibor interpellációjában kérdezi, hajlandó-e a belügyminiszter a vármegyei tisztviselők státus rendezését haladéktalanul megvalósítani.

Rakovszky belügyminiszter részletesen ismerteti a vármegyei tisztviselők státusának alakulását, annak összefüggését az állami tisztviselők státusával. Bejelenti, hogy egy ügynevezett

tárcaközi bizottság dolgozza ki az összes állami tisztviselők és ezzel kapcsolatban a vármegyei tisztviselők státusának újabb rendezését, amelyek elfonják tüntetni az állami és vármegyei tisztviselők státusa között fennálló aránytalanságokat. Ez a bizottság előreláthatólag a jövő hónapban végez munkájával és a jövő évi költségvetést már ezen az alapon fogják összeállítani.

A Ház a választ tudomásul veszi.

Eckhardt Tibor a következő interpellációt terjeszti elő:

Hajlandó-e a belügyminiszter

a szabaddóművés volt kommunista hatósági közegek méltatlan garázdálkodásának Nyirbátorban véget vetni, hajlandó-e a honvédelmi miniszter gondoskodni arról, hogy a nemzeti hadsereg tagjai a forradalmi elemekkel közös társadalmi szereplésekre kényszeríthetők ne legyen? Interpellációjában szövé teszi, hogy Nyirbátorban a hatósági közegek méltatlan üldözésben részesítik azokat, akik az ÉME-nek tagjai, valótlan rágalomokkal illetnek egyeseket keresztény politikai magatartásuk miatt. Konkrét eseteket sorol fel:

egy kereskedőről olyan bizonyítványt állított ki a főszolgabíró, mintha az illető a forradalom előkészítésében részt vett volna, kommunista és államellenes cselekményt követett volna el. Amikor ez a kereskedő a bírósághoz fordult, a bíróság ítéletileg kimondotta, hogy az illető kereskedő a kommün alatt semmiféle szerepet nem játszott. Ez az ítélet jogerős. De ugyancsak bírósági ítélet van arról, hogy a nyirbátori főjegyző a kommunizmusban tevékeny részt vett.

Majd szövé teszi, hogy Nyirbátorban a hősök szobrának lelep-

lezésekor a Délszabolcs című lap szerint igen sok volt kommunista vett részt. Tiltakozik az ellen, hogy kommunisták ilyen alkalmakkor szerepelhessenek.

A nemzeti hadsereg tekintélye nem arra való, hogy kommunista csöcselék büjjék mögéje.

Rakovszky belügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra. Kijelenti, hogy Erdőhegyi Ferenc a nyirbátori főszolgabíró sohasem volt kommunista, viszont igaz az, hogy a főjegyző a kommunizmus alatt nem tartotta be azokat a határokat, amelyeket be kellett volna tartania. Konkrét esetekre majd megindítja a vizsgálatot.

Megállapítja, hogy Nyirbátorban állandó az egyenetlenkedés a vezető tisztviselők és az ÉME között

Megállapodást nyert az is, hogy a nyirbátori ÉME engedély nélkül tartott négygyűléseket. A fő vezetője ellen izgatás miatt eljárás folyik. Elismeri azt, hogy mióta Eckhardt Tibor áll az ÉME élén, az egyesületben az állapotok megváltoztak és az egyesület nem fejt ki törvényellenes működést. Arra kéri az anterpeláló képviselőt, hogy ezt a rendcsináló akarát érvényesítse Nyirbátorban és a nyirbátori állapotok is megfognak változni. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Eckhardt viszontválaszában azt állítja, hogy a főszolgabírónak a belügyminiszterhez intézett jelentése valótlan adatokat tartalmaz. Védelmébe veszi a nyirbátori ÉME elnökét, Rákóczi Béla tanárt, aki véleménye szerint a legkitűnőbb magyar ember.

Rakovszky belügyminiszter újból felszólalva kijelenti, hogy bármilyen jó magyar legyen is valaki, a törvényeket és hatósági intézkedéseket meg kell tartania. Ami a hatósági intézkedéseket illeti, azt valónak kell elfogadni, mindaddig, amíg ennek ellenkezője megfélelő eljárás során be nem bizonyul. Ami tisztviselő karunk reputációja érdekében kijelenti, hogy igenis a hivatalos jelentéseknek hisz, mert nem tapasztalta, hogy Magyarországon szokásos lenne a hivatalos jelentéseket meghamisítani.

A Ház a választ tudomásul veszi és ezzel az ülés véget ért.

Benes csoportosítja Csehország biztonságára Európát.

Páris, márc. 18. A Daily párisi levelezőjének értesítése szerint, az a terv, amit Benes cseh külügyminiszter Herriot francia miniszterelnök elé terjesztett, széles alapokon építi ki úgy a keleti, mint a nyugati államok biztonságát. Benes terve szerint két európai államcsoport alakulna. Az egyiknek a célja az lenne, hogy biztosítsa Németország nyugati határainak fennmaradását, míg a másik államcsoport a keleti határok fennmaradásáról gondoskodik. A nyugati állam csoportban Nagybritánia, Franciaország, Belgium és

Németország tartoznék, míg a keleti államcsoportba Lengyelország, Csehország, Románia, Ausztria, továbbá Közép és Keleteurópának valamennyi egyéb állama foglalna helyet. A két államcsoportot azután a népszövetség védnöksége alá helyeznék, úgy, hogy a béke fentartása tekintetében egy szerepelnének, mint valami európai Egyesült Államok. Olaszországnak szabad választására hagynák, hogy melyik csoporthoz szándékozik csatlakozni. — Spanyolország valószínűleg szintén belépne a nyugati csoportba.

Püspökök tavaszi konferenciája.

Budapest, márc. 19. A magyar püspöki kar tagjai szerdán délelőtt 10 órakor ültek össze a hercegprímás budai palotájában, hogy megtartsák a szokásos tavaszi konferenciát. A mai tanácskozáson a püspöki kar tagjai teljes számban vettek részt, azokat az egyházmegyéket pedig, amelyeknek székhelye a trianoni béke következtében megszállott területre esik, püspöki vikáriusok képviselték.

A konferencia délelőtt 10 órakor kezdődött és azon dr. Csernoch János bíboros hercegprímás elnökelt. A tárgysorozatban túlnyomó nagyszámban tanügyi kérdések szerepeltek, melyek során tárgyalta a püspöki kar a katolikus iskolák eddig érvényben levő rendszabályainak módosításáról, a katolikus oktatószemélyzet neppóléti intézményeiről és megbeszélte az ifjúsági könyvtárak ügyét. A konferencia ezenkívül belső egyházi ügyekkel foglalkozott. A tanácskozás a késő déli órákban ért véget.

Az ifjúsági Vöröskereszt a tanyasi iskolákban.

A magyar ifjúsági Vörös-kereszt, amely a legkitűnőbb nép és nemzetnevelő intézmény, most már nemcsak Debrecen összes közép, polgári és elemi iskolájában terjedt el, hanem a vezetőség agitációja s különösképpen pedig Vasady Lajos kitanfelügyelő lelkes felkarolása s páratlan ügybuzgalma következtében a város határában levő tanyasi iskolákban is, ami kulturális szempontból roppant nagy horderejű dolog, a mennyiben az ifjúsági Vörös-kereszt a közegészség, a hazafiság, felebaráti szeretet s munka kedvet leszlívatva a várostól távol fekvő helyekre is fokozottabb mértékben terjeszteni.

Mint értesülünk az Ebesen, az Ondódon és Szepesen már meg is kezdődtek ezek az ifjúsági Vörös-kereszt csoportok áldásos működésai. Március 15-én pedig a Bánki állami elemi iskolában alakult meg az ifjúsági Vörös-kereszt szép hazafias ünnepség keretében, ami 342000 koronát eredményezett az egyület pénztárának, amely összeg minden fillére a szenvedők és nélkülözők könnyeit leszívatva letörölni.

Három gyermek halt meg gondatlanságból.

Pécs, márc. 18. Baresről jelentik: Kosticza Jánosné magára hagyott 17 hónapos kis leánya beleesett a forró moslékba. A szerencsétlenül járt kisleány súlyos égési sebeibe két napi szenvedés után belehalt. A szülők ellen gondatlanság miatt eljárás indult meg. Vigyázatlanságuknak ez már a harmadik áldozata, egy 3 éves kisleányuk marólugot ivott és egy 4 éves kisluk az apja mellől a kocsiról esett le.

Közferőtlenítésnél nélkülözhetetlen a

Glysoform

Amerika segítsége nélkül a biztonsági problémát nem tudja megoldani a kis antant.

London, márc. 18. A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója jelenti, hogy a Herriot és Chamberlain között Párisban folytatott legutóbbi megbeszélések nem vezettek eredményre és hogy ezt brit részről nem is várták. Chamberleinnak az volt az óhajta, hogy tekintettel a Genfben mutatkozó brit-francia el-

lentételekre, Herriot irányában barátságos álláspontot foglaljon el.

Londonban egyre szélesebb körben terjed el az a meggyőződés, hogy az Egyesült Államok baráti tanácsa és megsegítése nélkül a biztonsági probléma megoldását nem lehet megtalálni, mint ahogyan annak idején az a jóvátétel esetében is történt.

Eger küldöttsége a parlamentben.

Budapest, márc. 18. Eger város küldöttsége kereste fel ma délelőtt a parlamentben Vass néppóléti minisztert, akit Egri Nagy János nemzetgyűlési képviselő vezetett. A küldöttség a földrendési és tatarozási költségek feltételeinek enyhítését, továbbá a segélyezés céljaita folyósi-

tott 300 millió korona összegre 200 millió koronával való felemelését kérte a minisztertől, aki a küldöttség előtt kilátásba helyezte a legmesszebbmenő támogatását a pénzügyminiszternél és a Pénzügyügyi Központnál.

A földmivelésügyi miniszter rendelete Debrecen városához.

Védekezés a marokkói sáska ellen.

A marokkói sáska fellépése ebben az évben is előreláthatólag nagyobb mértékben várható, ezért a földmivelésügyi miniszter a szükséges óvó intézkedéseknek és irtási munkálatoknak kellő időben való foganatosíthatása végett Békés, Bihar, Hajdú Heves, Jásznagykunszolgok, Pest-pilisoltkiskun, Borsod, Gömör, Kishont továbbá SSzabolcs, Ungvár vármegyék alispánjaihoz és Debrecen törvényhatósági joggal felruházott város tanácsához rendeletet intézett, amelyben azon községek és városok határainak állandó hatósági

felügyelet alá való helyezését rendelte el, ahol marokkói sáska már az előző években is károkat okozott, úgyszintén, ahol előfordulása várható. Ugyancsak a mezei pocokknak a múlt év őszi és ilyó év elején óriási mértékben való elszaporodására való tekintettel hasonlóan országos pocokjárás megelőzése végett a miniszter felhívta valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság első tisztviselőit, hogy a gazdaközönséget a pocok tavaszi irtására figyelmeztessék.

Kereskedők és iparosok részére a Kereskedelmi és Iparkamara adhatja az osztrák vizumot.

A Kereskedelmi és Iparkamara, hogy megkönnyítse érdekeltisének az Ausztriával való külforgalmat, az osztrák követséggel tárgyalást kezdett abból a célból, hogy a vizumot kereskedők és iparosok részére az útlevél felmutatása ellenében vízümbélyeg formájában a kamara is kiszolgáltathassa.

Ezek a tárgyalások szerencsésen lezáródtak az osztrák követség rendkívül koncilians magatartásának eredményeképpen, úgy, hogy a kamarai kerület és Debrecen város kereskedői és iparosai a legkényelmesebben Debrecenben megszerezhetik a vizumot.

A vizumdíjak a következők:

Átutazási vizum díja 17.000 magyar korona.

Egyszeri beutazási vizum díja 85.000 magyar korona.

Többszöri beutazás vizum díja 165.000 magyar korona.

A kamara a vizumot csak kereskedelmi és iparkamarai illetéket fizető kereskedők és iparosok részére szolgáltathatja ki s csak olyan egyének részére, akik Ausztriában nem állás betöltés, avagy állás keresés céljából mennek. Ha valakinek bármilyen panasza van a vízümbélyegek ügyében, a budapesti osztrák követséghez kell fordulnia. A vizum kiszolgáltathatása úgy történik, hogy a kamara közegé (5-ös számú szobá-

ban) vízümbélyegzet a fenti díj lefizetése ellenében az útlevelekbe beragasztja és a hivatalos bélyegzővel akként lebélyegzi, hogy a bélyegző egyik fele a vízümbélyegre, a másik fele pedig az útlevél papírjára nyomódik és tisztán olvasható.

A kamara fellívja a kereskedők és iparosok figyelmét az osztrák vizum könnyített megszerzési lehetőségére s igyekezni fog a többi viszonylatokban is hasonló eredményt elérni.

Milyen idő várható.

Hazánkban helyenként még mindig erős északi szelek uralkodik. Az éjjeli hőmérséklet mindenütt 5 fok alá esett és a legalacsonyabb volt Magyaróvárott 8 fok.

Időprognózis: Túlnyomóan száraz idő, erős éjjeli fagygal.

Az Általános Forgalmi Bank közgyűlése.

Részvényenként nyolcszáz korona osztalék. Az új igazgatósági tagok.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság Weszprémly Zoltán nyugalmazott főispán elnöklete alatt és a részvényesek élénk érdeklődése mellett tegnap délben 12 órakor tartotta XIX. évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés az igazgatóság által előterjesztett zárószámadosok megállapítása és a jelentések tudomásul vétele mellett az 1924 évi mérleg szerint mutatkozó 1.601.760.430 korona 79 fillér tisztanyereségből az 1000 koronás névértékű részvényenként 800 korona osztalék fizetését határozta el, annak kimondásával, hogy az 1924 évi szelvények az intézet pénztárából és Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál fognak beváltatni.

Új igazgatósági tagokul Ervin Kálmán kincstári főtanácsost és dr. Keller Józsefet a Magyar Általános Hitelbank igazgatóit, valamint Wilhelm Emil, a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókja főnökét, új felügyelőbizottsági tagul pedig Scheer Istvánt, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja főnökelyettesét választotta meg.

A közgyűlést követő igazgatósági ülés a társaság elnökül Weszprémly Zoltán nyugalmazott főispánt, alelnökévé pedig Ervin Kálmánt, a Magyar Általános Hitelbank igazgatóját választotta meg.



Mein-Kaffe

KALAPOK Mértéknek velet és filzből FRANKFURTban megvásárolható.

3 millió korona fehér gyöngysort

jutalomban részesül aki nyomára vezet a f. hó 5-én, Piac-utcán elveszett

megtaláló bricsesz nadrágos, barna lábszárvédőt, felső szürke kabátot viselő férfinak. Ha a megtaláló a gyöngyöt bárki útján beküldi a fenti jutalmat azonnal megkapja. Ha esetleg a gyöngyöt valaki megvásárolta úgy a vevő, mivel kedves emlék teljes vételért és fenti jutalmat I. em. jobbra.

megkapja. Hatvan-utca 35 sz.

Felhívás**Debrecen iparos és kereskedő társadalmához!**

A debreceni kereskedők és iparosok összességének január hó 4-én tartott nagygyűlése nagy lelkesedéssel kimondta, hogy a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi elárúsítások tiltengése ellen országos mozgalmat indít s az összes vidéki kereskedelmi és ipari érdekképviseletek bevonásával Budapesten nagygyűlést tart, az érdekelteket minisztereket küldöttéleg felkeresi, mert csakis ilyen módon remélhető, hogy az ipart és kereskedelmet veszéllyel fenyegető ezen hármastényező megfékezhető legyen. Az ügy sikere érdekében a helybeli ipari és kereskedelmi érdekképviseletek szövetségbe tömörültek s ez a szövetség, mint minden iparos és kereskedő nagyon jól tudja, hatmas munkát végzett s minden jel arra mutat, hogy a folyó hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor Budapesten, a budapesti kereskedelmi és iparkamara nagytermében (V. Szemere utca 6. sz.) tartandó országos nagygyűlés impozáns s remélhetőleg eredményes lesz.

A vidéki érdekképviseletek a helybeli szövetség felhívására a legnagyobb lelkesedéssel csatlakoztak a mozgalomhoz s küldöttéleg képviseltetik magukat, mert ők is belátják azt, hogy siker csakis úgy remélhető, ha a nagygyűlésen megjelenő sajtó és miniszteri képviselők, a vidékről megjelentek nagy tömegéből és hangulatából csakugyan meggyőződnek arról, hogy az ipar és kereskedelem helyzetében a legsürgősebben könnyíteni kell mert különben az országnak ezen két legnagyobb mértékben adózó tényezője pusztulásnak néz eléje.

Egy igazán impozáns nagygyűlés s a minisztereknek nagy tömegű küldöttséggel való felkeresése biztathat csak reménnyel!

A vidékről eddig több, mint hatvan ipari és kereskedelmi érdekképviselet jelentette be csatlakozását a mintegy 450 kiküldöttnek részvételét Örömmel közöljük azt is, hogy a szövetség elnökségének hazánk közgazdaságának vezérférfiai szintén megígérték, hogy a nagygyűlésen részt vesznek. A debreceni januári nagygyűlésen 150-en irták alá, hogy részt vesznek a budapesti nagygyűlésen s a mostani napokban úgy az Ipartestület, mint a Kereskedő Társulat által kibocsájtott iven szintén mintegy 150 debreceni iparos és kereskedő ígerte meg azt, hogy a nagygyűlésen részt vesz. A Debreceniek bontották ki egy jobb jövő zászlóját, kötelesekük az is hogy csakugyan több száz tagu küldöttséggel mutassák meg Budapestén is azt, hogy Debrecen a vidék vezetője!

Felhívjuk tehát az aláírókat, egyben iparos és kereskedő társainkat, hogy úgy ügyünknek, mint Debrecen becsületének érdekében a nagygyűlésen csakugyan okvetlen jelenjenek meg, ott fél 3 órakor gyülekezzünk, mint a nagygyűlés rendezői és az ügy zászlóvivői s mi debreceniek fogadjuk ottan a vidékről jövő küldöttségeket. A nagygyűlés után a Royal szálló fehér termében ismerkedési estély és vacsora lesz; a nagygyűlésen elfogadott határozati javaslatot másnap 23-án, hétfőn délelőtt fogjuk átadni a miniszterelnök urnak, nemkülönben a kereskedelmi és pénzügyminisztereknek.

Debrecenből két csoportban indulunk a nagygyűlésre: szombaton, 21-én este 10 óra 20 perckor a személyvonattal és 22-én, vasárnap reggel 7 óra 10 perckor a gyorsvonattal.

Szövetségünk át fog irni az állomás-elnökséghez, hogy e két alkalommal egy-egy kocsi álljon a debreceni kiküldöttek rendelkezésére.

A nagygyűlésre, korlátozott számban fél vasuti-jegy váltására jogosító igazolvány áll rendelkezésünkre, mely igazolványokat a jelentkezőknek a jelentkezés sorrendjében osztja ki az iparosoknak az Ipartestület, a

kereskedőknek pedig a Kereskedő Társulat.

Ismételten kitarást áldozatkészséget, főleg pedig tömeges megjelenést vár a Szövetség Debrecen iparos és kereskedő társadalmától. Ne csak lelkesüljünk, ne csak szónokoljunk, hanem végre áldozunk és tegyünk is!

A szövetség elnöksége.

Súlyos vádak a román hadügyminisztérium ellen.

Egy őrnagy temetésén. — A bucsúztató szónokot letartóztatták.

Bukarest, márc. 18. Az Angliában rendelt repülőgépek átvételénél az első próbarepülés alkalmával szerencsétlenség történt, amelyről Sanatescu román repülő-őrnagy életét veszítette. Az őrnagy holttestét Londonból Bukarestbe szállították és tegnap nagy katonai pompával temették el. A temetésen feltűnést keltő incidens történt. Stubel Cézár, a katonai repülőtisztok hajtársak nevében tartott bucsúztató beszéde során megemlékezett azokról az okokról, amelyek a szerencsétlenség előidézték és súlyos vádakhoz hangoztatott a hadügyminisztérium ellen, majd annak a reményének adott kifejezést, hogy azok, akik

Sanatescu haláláért felelősek, elfogadják venni méltó büntetésüket.

A temetésen jelenlevő Madarescu hallgatta e szavakat. Stubel még a helyszínen felelősségre vonta Oresanu a trónörökös hadsegéde és kijelentette, hogy a beszéd nem fog következmények nélkül maradni.

Stubel őrnagyot Madarescu tábornok hadügyminiszter 15 napi szabafogságra ítélte.

Másnap reggel Subel lakásán megjelent egy ezredes, egy másik tiszti társaságában és felszólította, hogy kövesse őt a hadtestparancsnokságra. A hadtestparancsnok Stubel előtt kijelentette, hogy le van tartóztatva és átszállították a jilvai fogházba.

Egy oláh pap borzalmas családi tragédiája Gyernőmonostoron.

Giurgiua görögkeleti lelkész borotvával elvágta a felesége nyakát, megölte a cselédjét és öngyilkosságot kísérelt meg.

Giurgiua Viktor gyernőmonostori görögkeleti pap házában az elmúlt éjszaka borzalmas tragédia játszódott le. A lelkész borotvával elmetesztette felesége nyakát, azután halálra sebesítette Dán Anna 50 éves cselédjét, végül pedig öngyilkossági szándékkal kést szúrt a mellébe és borotvával is súlyos sebet ejtett magán.

A faluban úgy tudják, hogy féltékenységből ölte meg a pap a feleségét, mert

a papnének viszonya volt a tanítóval.

A tanító évek óta egy házban lakott a papékkal. A hitvestársak között napirenden volt a veszekedés a tanító miatt. A lelkész már többször megfenyegette feleségét, hogy megöli.

Tegnap éjjel azután lefekvéskor székekkel eltorlaszolta a hálószoba ajtaját és ruhástól a székekre feküdt le. Az asszony megkérdezte, hogy miért nem fekszik le rendesen az ágyba. A pap fenyegetően válaszolt és az asszony csak hajnalféltudott elaludni.

Négy óra tájban váratlan zajra ébredt. Férje állott elötte, kezében

borotvával. Mielőtt megkérdezhette volna, mit akar,

Giurgiua hirtelen rávetette magát és egyetlen kézmozdulattal elmetesztette felesége nyakát.

Az asszony jajkiáltására felébredt Dán Anna 50 éves cseléd, berohant a dühöngő emberhez és dulakodni kezdett vele. Dulakodás közben a pap véres borotvájával a cseléd nyakát is elmetesztette.

Az öreg cseléd holtan rogyott össze.

A pap ezután kést ragadott és saját mellébe szúrta, de biztonság okából

még borotvával is mély sebet ejtett a nyakára.

A földön vergődő papnének volt még annyi ereje, hogy az ajtóhoz kúszsék, a székeket elmozdítsa és segítségére kiáltson. A sivalkodásra berohantak a szomszédok, csakhamar megjött a csendőrség is.

Dán Anna cseléd már halott volt, a súlyosan sebesült papot és papnét pedig beszállították a bányahunyai közkórházba.

A papné még valahogy el tudta mondani a tragédia részleteit, de csakhamar eszméletét veszítette. Az orvosok kevés reményt fűznek a házaspár életben maradásához.

Röntgen sugarak gyógyító hatása.

A Nap év milliárdok múlt hál ki.

A Népszerű Főiskolai tegnapi előadásán dr. Elischer és Wodetzky egyetemi professzorok tartottak előadást nagy érdeklődés mellett.

Dr. Elischer tanár a Röntgen-sugarak gyógyítását fejtegette. A sugarak egyrészt az emberi test elnyeli és így egyes lapogó betegségeket meggyógyít. Így Röntgen-sugarakkal gyógyítják a Basedoi-kórt a fehérvérűséget, különféle mirigybántalmakat. Vigyázni kell, hogy a bőrnek csak annyit adjanak, amennyit az elbírt.

Régebben a Röntgenel foglalózkodásra is káros hatású volt. Igen hasznos újítást hozott be dr. Markó a debreceni egyetem I. tanársegéde, aki ólomfalakkal és kesztyűvel akadályozza meg a bántalmakat.

Elischer professzor nagy tetszéssel fogadott előadása után dr. Wodetzky József egyetemi tanár a fizikai intézet vezetője tartott érdekes előadást a Napról. A Nap 150 millió kilométerre van tőlünk és egy 100 kilométeres gyorsvonat sebességével, 170 év kellene míg a Napba jutnánk.

A Nap tömege 330.000-szer nagyobb mint a Földé. Felületén a hőmérséklet 6000 C fok. Beszél a napfoltokról, melyek időnkint változnak. A Nap kihűlése csak év milliárdok múlva következik be, de ekkor már a Földön a tenyészet megváltozik és az ember nem lesz szemtanúja.

Wodetzky professzor előadását mindvégig figyelemmel hallgatta a közönség és lelkes elismerésben részesítette a tudós előadót.

Róth Imrének sikerült a hitelezőkkel megegyezni

Róth Imre debreceni kereskedő ügyében újabb fordulat állott be. Az ítéletábla megengedte a kényszer-egyezséget. Utsította a törvényszéket, hogy a hitelezők szavazati arányát állapítsa meg és ebben a szellemen hozzon új határozatot.

Most már lehetővé vált, hogy a sokat hányt-vetett kereskedő kiegészíthet hitelezőivel, akik néhány kivételével, mind elfogadták az 50 százalékos kényszer-egyezséget.

Eladó

Biharnagybajomban a sárréti Casinó tulajdonát képező korlátlan italmérségi joggal egybekötött azonnali beköltözhetéssel. A vendéglőépület áll egy nagy teremből, egy uccai kiméresi helyiségből, 3 szobából, egy zárt verandából a szükséges melléképítményekkel és heltelekkel. Ajánlatok szóbelileg, vagy írásbélileg 1925 április hó 30-ikáig nyújtandók be alulírott alelnöknél, aki a venni szándékozók részére a szükséges felvilágosításokat úgy írásbélileg, mint szóbelileg készséggel megadja.

Dr. Fekete Péter alelnök.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróbiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar magtanyésztési részv.-társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

fűszerüzletében kaphatók.

A

Baksör

csapolást a

Gambrinus

már megkezdte.

Ujdonságok.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház március hó 20-ik napján — pénteken — délután 3 óra kor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozatban tizenkilenc tárgy szerepel.

Halálozás. Mélyszégyen fájdalommal porig sújtva, de Isten bölcs akaratában megnyugodva fájdalommal szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, szerető édes apánk, testvérünk, apósunk és sógorunk **id. Pál László** nyug. főköcski mester áldásos életének 65-ik második boldog házasságának 3-ik évében, két heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtethetetlen kedves jó halottunk földi részeit folyó hó 19-én, délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Vörösmartii uca 5. számú gyászházról a haznál tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtessegtételre rokonainkat, barátainkat és az elhunyt pályatársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925 március 18. Nyugodjék békében! Rövid az élet siratni Téged! Bánatos merült neje: öz. Pál Lászlóné szül. Boldog Zsuzsika. Bánatos gyermekei: László nejevel Huszár Margittal, Imre. Böszke férjével Salánki Józseffel Józsi. Testvérei: Pál József nejevel és Pál Imre nejevel és gyermekeivel. Apósa: Boldog József. Sógorai és sógorinói: Boldog Juliska férjével Szedlák Jánossal és gyermekeivel. Boldog Róza férjével Bócz Györggyel és gyermekeivel, Juliska Nagy Ferencné, Sárka öz. Bodnár Károlyné, Kiss József nejevel és gyermekeivel, Leier Nándor nejevel és gyermekeivel, Körmösi Margit férjével Bökényi Mihályval és gyermekeivel Boriska férjével Rentk Árpáddal és gyermekeivel, idős Salánki József családjával. A temetést a KANSZ te metk. vál. debreceni csoportja rendezi.

Debrecen város régi és újbelsőségeinek új térképe most jelent meg. Áralfy K. Kereskedő kiadásában. Ár 36.000 K. Kapható minden könyv kereskedésben

Jön a Niebelungok.

Halálozás. Alulirottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó feleség, gyermek menyem, testvér, sógorinó és kedves rokon **ifjú Pinczés Mihályné Szakácsi Rózsika** folyó hó 17-én, délután 5 órakor, életének 23-ik. házasságának 1-ső évében, hosszas betegség után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 19-én délután 4 órakor fogjuk Telek-ucca 90. számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtessegtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a banatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Nyugodj békében! Bánatos férje: ifj. Pinczés Mihály. Édesanyja: öz. Szakácsi Józsefné. Testvérei: öz. ifj. Szakácsi Józsefné gyermekeivel, Böszike férjével Szabó Lajossal és gyermekeik, Kató férjével Györfi Endrével, Eszike Pirokska, Annuska és Klárka. Anyósa: öz. Pinczés Mihályné. Sógorai és sógorinói: Pinczés György nejevel Vámos Lajos nejevel és gyermekeivel Pinczés Böszike, Valamint az összes rokonuság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi Kossuth-u. 2. Városháza.

Legjobb, legolcsóbb békebelli minőségű sütemények: **Sebőknel**

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt **100 ezer korona.** **TAKÁCS** műtermében, Osapó-utca 18. szám.

Még mindig nem került meg Pötör Gyula.

Leier Amália gyilkosa valószínűleg külföldre szökött.

A budapesti főkapitányságon meg szakítás nélkül nyomoznak Leier Amália gyilkosa után. Tegnap és ma is kapott ugyan jelentést a rendőrség, amelyek szerint Pötör Gyula Budapestben tartózkodik, minthogy azonban olyan bejelentés még nem akadt, aki személyesen ismerte és látta volna Pötört Budapestben.

a rendőrség nem tartja elfogadhatónak ezeket a bejelentéseket. Mindazonáltal minden egyes bejelentést lenyomoznak. A mai nap folyamán is kutattak a városban az esetleg itt tartózkodó Pötör Gyula után. Nincs kizárva azonban, hogy a félelmes rablőgyilkos, aki már egyszer a boldok házába tudott menekülni, már régen egerutat nyert és

valahol külföldön tartózkodik.

A külföldre küldött táviratokra még semmi válasz nem érkezett, úgyhogy egyelőre a nyomozás ebben a stádiumban van és továbbra is keresik Pötör Gyulát. A rendőrségen Pötör Gyula büntársait ma újból kihallgatták, hogy a bíróság számára a rendőrség teljesen precíz és részletes jelentést tudjon adni.

A rendőrség a további nyomozástól már nem vár különösebb meglepetést, azonban még mindig bíznak abban, hogy

a legrövidebb időn belül sikerül Pötör Gyulát kézrekeríteni.

Egyébként Bolla és Saguly vallomásait már részletes jegyzőkönyvbe foglalták s a két gyanúsítottat rövidesen átküldik az ügyészségre.

Elhunyt cipőfelsőrészkesztő mester Mely fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzetésénél megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, apukám, szerető fiunk, vónk, unokaöcsénk és kedves rokonunk, néhai **Nagy Lajos** cipőfelsőrészkesztő mester ifjú életének 27-ik. boldog házasságának 2-ik évében 3 havi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit f. hó 19-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Vendég-ucca 56. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó gyászima után a Hatvan-uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni.

Végtessegtételre rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk jó barátait és kartársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. március hó 18. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: Nagy Lajosné sz. Juhász Mariska. Kisleánya: Emike. Szülei: polg. id. Nagy József nejevel Kiss Erzsébettel. Apósa: polg. Juhász Elek nejevel Pink Emmával és gyermekeivel, Nagymamája: öz. Nagy Sándorné. Testvérei: Imre nejevel és gyermekeivel, József nejevel és gyermekeivel, Sándor nejevel és gyermekeivel, Nagynénjei és nagybátyjai: öz. Molnár Mihályné gyermekeivel, polg. Nagy Sándor nejevel és gyermekeivel polg. Nagy Gábor nejevel, polg. Juhász Zsig-

mond nejevel és gyermekeivel. — Unokanővére: Taraczkózi Ferencné férjével és gyermekeivel, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetk. int. rendezi, Dégenfeld-tér 4

Jön a Niebelungok.

Női kalapokat! A legszébbben mos. vasal. alakít a „Turul”. Uj kalapok minden divat színben kapható. Piac utca 32.

Kávét kávéüzletben vásároljon. — Meinl kávéházátal: Piac u 59.

Svájc píkó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben Piac-utca 9 Bikaszállóda mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Jön a Niebelungok.

Sport.

DKASE football szakosztálya csütörtök este 8 órakor ülést tart a Róvalban lévő klubhelyiségben.

DKASE ma tréninget tart. **A DTE** futball szakosztálya ma csütörtökön este a Pannónia étterem külön helyiségében szakosztályi ülést tart melyre a tagok szíves megjelenését kéri a vezetőség.

Sebők vajás kalácska - Brioche

Költőgépek, baromfitelepeket
10. és mellékterületi forrás céljaira berendez minden országban a közismert **Nickel és Tarsa, KÖLTŐGÉPGYÁR.** Magyarországi vezérképviset: **KUH JÓZSEF** Budapest, VI. Poámaniczky-u. 53. Kérje díjmentesen a 13. sz. árjegyzéket.

HOTEL ASTORIA Kossuth Lajos-utca Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.
HOTEL PALACE Rákóczi-ut Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.

KOSSUTH UCCA 3. SZ. **NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK** átfarmálása a legújabb divat szerint. **Uj kalapokat** megrendelésre készítenek.

Színház.

Március 19-én: **Tüzek** Darvas Lili m. v. bérletszűnet. Csak felnőtteknek. Március 20-án: **Tüzek**, színdarab Darvas Lili m. v. bérletszűnet. Csak felnőtteknek.

Március 21-én: **Goldstein Számi**, Burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. bérletszűnet.

Március 22-én: **A kis cadet**, operette, olesó helyárákkal.

Este: **Goldstein Számi**, Burleszk operette Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. bérletszűnet.

Darvas Lili a Csokonai színházban

A debreceni színház közönsége most csaknem nap-nap után abban a kivételes helyzetben van hogy a fővárosi legkiválóbb művésznőben gyönyörködhet.

Tegnap este a budapesti Vigszínház nagylehetségű művésznője: Darvas Lili vendég szereplése teite eseményé a színházi előadást. A fiatal tragika, akinek működése előtt széles művészi horizont nyílik, Vajda Ernő 3 felvonásos vígjátékában: A valóperes hölgyben ragyogtatta művészetét, A Lili szerepét könnyed, előkelő jártékstílusával játszotta. Beszédtechnikája nagyszerű, színpadi megjelenése vonzó. A vígjátékot az ő alakítása emelte szinte simán gzdülékenyen, érdekesen.

A közönség nyílt színen lelkes ovációban reszesítette, felvonások után sokszor a lámpák elé hívta és melegen ünnepelte.

A többi szereplők közül különösen ki kell emelnünk László Gyulát, aki a régi, kipróbált művészek művészetét produkálta. Rajz Ferenc jó szerepét újabb finom kidolgozással javította. Kabinet alakítást produkált Hortobágyi Arthur a hűséges öreg tollnok szerepében. Kisebb szerepekben jók voltak Püspöki Rózi, Császár Rózi.

A mintaszerű rendezés László érdeme.

A Darvas Lili estékre már csak korlátozott mennyiségű jegy áll a közönség rendelkezésére és így ajánlatos azokat előre megvásárolni.

Az óriási rég nem tapasztalt siker, melyet Goldstein Számi aratott, arra indította az igazgatóságot, hogy a darabot szombat és vasárnap este újból műsorra tűzze és így a akiknek nem volt alkalmuk a darabot és Faludi Kálmán szenzációs alakítását megnézni, most végig kacaghatják ezt a nagyszerű burleszk operettet.

Faludi Kálmán szombat és vasárnap este újból eljártza a Goldstein Számit.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Chicago égése, megrázó elvételek a város pusztulásáról. Kisérő Buster Keaton és Patty találkozás, burleszk.

Jönnek: Titokzatos idegen. Egy szer minden asszony Éjjel 11-12 óra között.

VIGSZÍNHÁZ: Jókai örökbecsű regénye az Aranyember. Kisérő Szeptem eleget, burleszk.

URANIA: Sulamith, remek zenéji mozišķeccc.

Elsőrendű ebédlő, háló, stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetéssel feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros. Darabos-utca 17. szám. — Alapítva 1905. évben. —

Elsőrendű, fényezett keményfa székek 120 ezer koronás gyári árban kaphatók **KOVÁCS GYULA** butorgyárában Darabos-utca 17. szám.

Felrobbant automobil.

Páris, márc. 18. Wolff. A Petit Journal tuniszi jelentése szerint az az automobil, amely a gafsai csapatoknak szállított hét tonna dinamitot, útközben defektust kapott és ennek következtében a gáztartály begyűladt, mire rettenetes robbanás történt. Eddig 50 sebesüléssel érkezett hír.

Kedvezményes utazás a tenyészállatvására. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mint lapunkban már jeleztük is — az OMGE budapesti tenyészállatvásárlásának megtekintését elősegítendő 50 százalékos utazási kedvezményt biztosító igazolványokat bocsát a gazdaérdekeltség rendelkezésére. Ez igazolványokból most újabban készlet érkezett meg. A bármelyik kocsiosztályra érvényes igazolványok, melyek csak gazdák, bérlők, gazdatisztek, földművesek, közszéki és közigazgatási tisztviselők, papok, jegyzők stb. és azok családtagjai által vehetők igénybe, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalában. Hunyady-utca 10 szám alatt vehetők át, amíg a készlet tart.

Programváltozás a Népszerű Foiskolán. Gróf Tisza Istvánné halála miatt csütörtökön az egyetemi oktatás szünetel. A gyásznapokra való tekintettel a Népszerű Foiskola Bodnár János dr. egyetemi tanárnak „Az égés kémiaja” c. előadását péntekre halasztotta. Az érdekes előadás tehát pénteken délután 5—7 lesz, az oveszkari vegytan intézet előadótermében. (Simonyi-út 15. tanítói árvalház középső pavillonja, földszint).

Gazdák figyelmébe! Van szerencsém szíves tudomásukra adni, hogy egyik általam eladott eredeti „Cormick” 3 vasú ekével ellátott „Cormick” petroléum-traktorunk e hét folyamán a „Köntösgátnál” *tekinthető meg, ahol a köztisztviselők földjé szántja. A baromvásártéri vilamos végállomástól kb 1 és fél kilométernyire. **Rahmár Sándor** a „Cormick” petroléum-traktor kizárólagos képviselője. **Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962.**

Arverési hirdetés

Ezennel közhíré teszem hogy a m. kir. államrendőrség debreceni őrszemélyzet használatában volt és viselését követően felszerelt ruhát és felszerelési cikkeket folyó hó 25-án délelőtt 11 órakor, Kossuth-utca 20 szám (III. emelet 101.) alatti nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfognak adni: 129 drb. köpeny, 298 drb. zubbony, 107 drb. pantalló nadrág 82 drb. csizma nadrág 401 drb. sapka, 10 drb. városi körgallér, 290 pár keztvü, 116 drb. nyakszegély, 53 drb. vászon nadrág 624 drb. ing, 621 drb. lábravaló, 110 pár csizma, 179 pár bakkanás, 7 drb. kard, 152 drb. kardbajt, 52 drb. kardszíj, 5 drb. pokrócz, 40 drb. lepedő, 16 drb. szörme gallér, 13 drb. szörme sapka, 274 drb. deréköv szám és 28 drb. istálló-éke.

Rendőrkapitányság
Debrecen, 1925. március hó 16.
Ságv. rendőrtanácsos,
a r. kapitányság vezetője

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Ne vegyen kalapot addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, **Osapó-u. 17. szám** (Színházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalakítások szakszerűen készülnek.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Amikor pajkoskodnak a színészek. Tegnap a drámai személyzetben volt a sor. Ők próbáltak a színpadon. Felvonás közben nekik is jól esik egy kis tracscs, olyankor kibeszélgetik magukat.

Most épen arról folyt a szó, hogy az énekes személyzet kaposabb, mert a közönségnek nem kell a dráma.

— En is áttérek az énekes szerepkörre, — mondja Rajz Ferenc.

— Igen? Hát játszol valamit?

— Fernándot a Tüzekben.

— Nem úgy értettem, — mondja a vitában résztvevő direktor — játszol-e valami hangszert.

Rajz Ferenc büszkén, sokat jelentő gesztust tesz, mikor válaszol:

— Hogyne! Két hangszert.

— Szóval zongorán és hegedűn játszol?

— Nem!... Verklín, meg gramofon. Közbeválg Sötét Balázs:

— En legalább kisérni tudok. Tegnap is én kísértem Torma Gusztit.

— Zongorán?

— Dehogy... az utcán.

Nem mondjuk meg, kiről van szó. Fontos csak az, hogy a társulat egyik tagjáról, aki kölcsönt kért László Gyulától.

— Pont épen most kell neked a pénz?

— Pont épen most vagyok éhes, azért kell.

— Hát fiam akkor eredj a színpadra, ott most táncpróba van. Van ott egy csomó enni való teremés.

A kis kadét előadásán Unger Pista a katonazenekar dobot húzó kis poniján jön be a színpadra. Azt kérde előadás után egy újságírótól:

— Jól néztem ki?

— Nem! — felelt határozottan a szigorú kritikus.

— Miért?

— Mert a lónak kellett volna olyan nagykn lenni, mint te vagy Pista és neked olyan kicsinek, mint egy ponni ló.

Kardoss Géza tegnap délelben boldogan újságot, hogy a közönség sorai-ban mennyit törődnek a műsorral.

— Mahónap már a szereposztás gondját is leveszik rólam.

Erre elővesz egy levelet s felolvassa. Tanácsot adnak neki, hogy Honthy Hannát tiz estére hozza le, milyen darabokban léptesse fel s vele a különféle szerepeket kik játsszák a társulat tagjai közül.

A másik levélben a helyár-rendszer

megváltoztatására, a harmadikban a világitási effektusok alkalmazására adnak tanácsot.

— Ezekben nekem nincs szükségem tanácsra — tette hozzá a direktor. — de szükségem lenne arra, a jó tanácsra, amelyik elengedi a vigalmi adót a színházi jegyek után. Akkor menne minden vigabban a színház-nál.

Ha már Honthy Hannáról megemlekeztünk, megírjuk azt is, hogy a budapesti Király színházhoz, Lazár igazgató kezeihez egy terjedelmes kérelmet küldtek Debrecenből. Nagyon sokan írták alá, hogy Honthy Hannát gyakoribb vendégjátékokra engedje le Debrecenbe.

Erről írja Honthy Hanna Debrecenbe küldött levelében, hogy a tömeges kérelemnek nem volt sikere, még így sem engedik.

Már a jövő héten kedden megkezdí harminc vendégjátékát Viola Margit. Először a Diadalmas asszony cserettben lépfel, azután sorra egész csomó operettben, még pedig úgy, hogy közbe-közbe a drámai személyzet is szóhoz jut.

— Konnyú Viola Margitnak, — jegyzi meg László Gyula, — annak káprázatos toalettjei vannak. Van vagy száz pár szebbnél-szebb cipője.

— Mit, ha csak az kell — jegyzi meg Rajz Ferenc, — mi majd cipő nélkül fogunk hódítani.

Császár Mária estélyre készült.

Mikor készen volt a toalettal, épen akkor lépett be hozzá Csapó Mária.

— No Mariska, milyenek találok az új toalettemet?

Csapó Mariska pajkoskodva néz körül:

— Igazán nem látom sehol.

A búcsúkerülő hétfőn esti előadásán történt a nézőtérben. Férj és feleség ültek a másodrendű támlázzsékben s mögöttük egy újságíró.

A férj és feleség gyakran beszélgettek. Az új publikum köréből valók, akik régebben aligha jártak színházba.

Többek között egyszer azt kérde az asszony férjétől:

— Mondd csak miért játszik a zenekar egyszer nagyon halkán, más-szor meg nagyon erősen.

— Azért fiacsám — felelte a muzikális férj — hogy olyan emberek, akik nagyot hallanak, azok is élvezzenek egy kis zenét.

A mai tőzsde.

A korona 71 háromnegyed.
Zürichi zárlat: Páris 2690, London 2479 fél Newyork 517 ötnyolcad, Brüsszel 2627 fél, Milano 2112 fél, Hollandia 207 negyed, Berlin 123 háromnyolcad, Bécs 73 05, Szófia 377 fél, Prága 1540, Varsó 100 Budapest 71 háromnegyed, Belgrád 832 fél, Belgrád 832 fél, Bukarest 252 fél.

Terménytőzsde zárlat: A tengerparti piacok lauyhaságának következtében az irányzat a mai terménytőzsdén lauyha volt. A búza 15, a többi cikkek 5000 koronával esettek. A forgalom egy cikkben stm volt jelentékeny.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavidéki 462 fél és 465, egváb 460—462 fél, 77 kilós tiszavidéki 467 fél és 470, 465—467 fél és 470, egváb 465—467 fél, 78 kilós tiszavidéki 472 fél és 475, egváb 470—472 fél, rozs 415—420, tak. árpa 340, sör árpa 450—470, köles 258—260, zab, 396—405.

Fővárosi lisztek: Dupla 0-ás 865, 0-ás 855, 2-es 795, 6-os 625, korna 24.

NeNmesfém: Ezüst 1 koronás 6200, forint 16500, 5 kor. 32000, 10 kor. arany 146000, 20 kor. 293000, dukált arany 156000.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 344000—347000, cseh korona 2119—2139, dinár 1135—1157, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71936, 72,50 kisebb 71836—72660, francia frank 3763—3787, hollandi forint 28313—28780, lei 347—340, leva 515—523, lira 2550—2963, márka 16940—17404, osztrák schilling 10155—10215, dán korona 12912—13058, sváici frank 13813—13967, belga frank 3626—3658, norvég korona 10930—11096, svéd korona 19193—19261, lengyel zloty 13729—13835, Amsterdam 28813—28989, Belgrád 1155—1165, Berlin 17140—17244, Bukarest 347—349, Brüsszel 3656—3678, Kopenhága 131113—13193, Oslo 11130, London 345000—347000, Milano 2950—2968, Newyork 72130—72560, Páris 3763—3787, Prága 2139—2151, Szófia 520—524, Stockholm 19443—105611, Varsó 13829—13913, Bécs 10155—100215, Zürich 13913—13997.

Szokol, lei, lira, dinár, franciá és belga frank kizetés és bankiegy csak a mai clearingre érvényes.

23 millió korona egy kis családi ház örök áron!

300 négyszögöl telken felépült, jó karban tartott 6 éves épület cseréppel fedve, Magában foglal szerény, de száraz és egészséges 2 szobás lakást, konyhával. Van továbbá sertésöl 16 drb, sertésre, Baromfiól Főkerített baromfiudvar és konyhakert. Termő, nemesített birs és meggyfákkal. Tulajdonosa Kokas Imre ur. Jelenleg egy rokona lakik a házban, de egy héten belül az egész ház át lesz adva a vevő részére beköltözésére.

Van pedig ez a ház a Czeizing telepen, Csalogány-utca 14. sz. alatt.

A Czeizing telep, a Hatvan-utca folytatását képező Kishegyesi-ut bal oldalán, a Városi szegényház mellett terül el. Elsőrendű feketeföld.

A vételi jogügylet a Nagy Lajos Irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt, ott teendő le a foglaló is!

Sebők cukrászüzem Kossuth-u. 22

Gyógyszerészeti és kórházi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa és dobozgyár r.-i.-nál, **DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.**

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kirúthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó áron kapható

Stern

festéküzletében, **PIAC-UTCA 10.** Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal **legolcsóbban beszerezhetők a**

„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

